

О реализации национального проекта «Культура» на территории муниципального образования «Радищевский район» в 2024 году

По итогам 2024 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район»:

всего посещений (тыс.) - 311,807 (годовой плановый показатель - 309,18), в том числе:

число посещений культурно-массовых мероприятий в культурно-досуговых учреждениях (тыс.) – 175,044 (годовой плановый показатель - 173,58)

число посещений библиотек (тыс.) – 124,652 (годовой плановый показатель - 124,65)

число посещений музеев (тыс.) – 9,414 человек (годовой плановый показатель - 9,12)

число посещений культурных мероприятий, проводимых детскими школами искусств (тыс.) – 2,697 (годовой плановый показатель - 1,83).

«Культурная среда»

В 2024 году ремонтные работы на муниципальных объектах культуры не проводились.

В рамках мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры в библиотеки муниципалитета приобретены 245 экземпляров книг. Объем финансирования составил 112,5 тыс. руб. (72,0 тыс.руб. – средства федерального бюджета, 18,0 тыс.руб. – средства областного бюджета, 22,5 тыс.руб. – средства местного бюджета).

«Творческие люди»

В отчётном периоде на территории муниципального образования «Радищевский район» проводились творческие мероприятия муниципального, межмуниципального, регионального и межрегионального уровня.

18 января 2024 года в Радищевском районном Доме культуры прошла концертная программа «Любимый край, ты сердцу дорог!», посвящённая 81-й годовщине образования Ульяновской области.

К мероприятию работниками Радищевского краеведческого музея и Радищевской центральной модельной библиотеки имени А.Н.Радищева были оформлены тематические выставочные экспозиции.

В рамках концертной программы с приветственным словом перед собравшимися выступил Глава Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В.Белотелов.

Номера художественной самодеятельности зрителям представили народный коллектив ансамбль танца «Лотос» Октябрьского сельского Дома культуры, народные коллективы ансамбли русской песни «Добро» и «Лазоревый цвет» Радищевского районного Дома культуры, вокальная группа «Ивушки» Ореховского сельского Дома культуры, вокалисты Елена Пряхина, Виктор Глухов, Валерия Болотнова, Мария Новикова, Наталья Сударкина, Газинур Каратаев, Елена Хаметова, Рузалия Юсупова и Светлана Кадышева.

С 7 по 13 февраля 2024 года в России проходила Неделя безопасного Рунета, мероприятия которой были посвящены безопасному и позитивному использованию цифровых технологий.

Организаторами акции выступили российский Центр безопасного Интернета, Региональный общественный центр интернет технологий, Российская Ассоциация электронных коммуникаций и Российская государственная детская библиотека.

В рамках акции в библиотеках муниципального образования «Радищевский район» были оформлены тематические выставки и состоялись информационные беседы и лекции об основных правилах защиты от различного вида обманов и мошенничества при работе с компьютером «Интернет - безопасное пространство», «Укрощение компьютера: просто о сложном», «Не будь зависим от Интернета», «Кто предупреждён, тот вооружён», «Тёмная сторона Интернета», «Дружелюбный Интернет», «Безопасность в Интернете».

Библиотекари обращали внимание детей на публикации об интернет-мошенничестве и ответственности за несоблюдение правил пользования в сети.

08 февраля 2024 года в Радищевском районном Доме культуры прошло торжественное мероприятие, посвящённое открытию на территории муниципального образования «Радищевский район» объявленного в РФ Года семьи.

16 февраля 2024 года в Радищевском районном Доме культуры прошло праздничное мероприятие «Халкыбызның күркәм гадәтләре - День татарского языка и культуры в Радищевском районе».

В фойе учреждения была организована работа выставочных экспозиций, подготовленных сотрудниками Радищевского краеведческого музея, Радищевской центральной модельной библиотеки имени А.Н.Радищева, Радищевской центральной детской модельной библиотеки, Радищевского центра детского творчества, а также представителями районной татарской национально-культурной автономии.

В праздничном мероприятии приняли участие председатель Исполкома общественной организации «Ульяновская областная татарская национально-культурная автономия», Заслуженный работник СМИ Ульяновской области, Заслуженный работник культуры Республики Татарстан Р.Ф.Сафин, заведующая отделом Центра татарской культуры Центра по возрождению и развитию национальных культур – филиала ОГБУК «Центр народной культуры Ульяновской области», Заслуженный работник культуры Республики Татарстан Р.Х.Сафина, председатель Совета татарской национально-культурной автономии муниципального образования «Радищевский район» Ю.А.Бирюков.

В рамках мероприятия прошла церемония награждения Благодарственными письмами Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» за активное участие в мероприятиях, посвященных сохранению и укреплению татарских национальных традиций, пропаганде семейных ценностей и в связи с проведением Дня татарского языка и культуры на территории муниципального образования «Радищевский район», жителей муниципалитета Ю.А.Бирюкова (р.п.Радищево), Г.З.Нарбиковой (р.п.Радищево), Г.Р.Фахретдиновой (с.Соловчиха), Ф.М.Шабинской (с.Софьино), Р.К.Биксалина (п.Октябрьский), Г.А.Алимовой (п.Кубра), М.А.Асфендияровой (р.п.Радищево).

В связи с проведением Дня татарского языка и культуры на территории муниципального образования «Радищевский район» за вклад в воспитании детей, молодёжи и активное участие в общественной жизни района, большой вклад в развитие и сохранение национальных ценностей и традиций Благодарственными письмами Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» и Благодарственными письмами и денежными премиями председателя Совета татарской национально-культурной автономии муниципального образования «Радищевский район» были поощрены воспитатель Радищевского детского сада №1 Г.Р.Богданова, мастер производственного обучения Радищевского технологического техникума Р.А.Биккиняев, технический работник Радищевской детской школы искусств Р.К.Юсупова, механизатор ООО «Агрофирма «Дворянская»» И.И.Усманов и помощник воспитателя Радищевского детского сада №1 Р.Р.Усманова.

За многолетнюю работу по сохранению и развитию языка, культуры, обычаев татарского народа и большой вклад в укрепление дружбы народов Благодарственное письмо от Всемирного Конгресса татар было вручено жительнице р.п.Радищево З.М.Бирюковой.

Благодарственное письмо Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии за многолетнюю работу по сохранению и развитию языка, культуры, обычаев татарского народа и большой вклад в укрепление дружбы народов, а также за активное участие в подготовке и проведении Федерального праздника «Сабантуй – 2022» было вручено Главе Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В.Белотелову.

За сотрудничество в реализации государственной национальной политики, развитие межэтнического диалога и гражданского согласия Благодарственными письмами Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии были поощрены Э.М.Каримова, А.У.Юсупова, Ю.А.Бирюков (р.п.Радищево).

С номерами художественной самодеятельности перед зрителями выступили народный коллектив ансамбль танца «Идель» (г.Ульяновск), татарский народный фольклорный ансамбль «Урама» (г.Ульяновск), воспитанники Радищевского детского сада №1, солисты Газинур Каратаев, Рушан и Найля Малюковы, Тахир Саяев и Рузалия Юсупова.

13 марта 2024 года в Радищевской центральной модельной библиотеке имени А.Н.Радищева состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2024». В конкурсе приняли участие 18 юных чтецов из 7 образовательных учреждений муниципалитета. Призёрами районного этапа стали учащиеся Радищевской средней школы №1 имени Героя Советского Союза Д.П.Полынкина Самира Юсупова и Александр Родионов, а также учащийся Калиновской средней школы Иван Баранов.

Центральным мероприятием в рамках празднования на территории муниципалитета Всемирного Дня поэзии стал литературно-музыкальный вечер «И в каждой строчке вдохновение», прошедший **21 марта 2024 года** в Радищевской центральной модельной библиотеке имени А.Н.Радищева. Всех присутствующих на мероприятии с отмечаемым праздником поздравили Глава Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В.Белотелов, начальник отдела по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» Т.Ю.Сударкина и директор МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район» Н.А.Толкачева. Перед

гостями выступили поэты-барды Владимир Варламов и Виктор Железнов из города Сызрани. Авторы-исполнители порадовали зрителей стихотворениями собственного сочинения, авторскими песнями и исполнением песен на стихи Булата Окуджавы, Ады Якушевой, Юлии Друниной, Владимира Солоухина, Юрия Визбора и других известных поэтов. Для гостей мероприятия стихи собственного сочинения прочитали местные поэты - члены районного литературно-поэтического клуба «Прикосновение» Владимир Сафронов, Владимир Инчин, Светлана Гусева, Ольга Прохорова и Наталья Кетова. Прошедшее мероприятие стало настоящим подарком для всех, кто любит и ценит поэзию, и замечательной возможностью узнать больше о талантах поэтов Радищевского края.

С 25 по 31 марта 2024 года проходила Всероссийская неделя детской книги - крупнейшее мероприятие, посвященное продвижению детской книги и чтению. Организаторами акции выступили Российская государственная детская библиотека при поддержке Министерства культуры РФ, Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя». В этом году Неделя детской книги была посвящена жизни и творчеству современных детских писателей и поэтов. Активное участие в проводимой акции приняли библиотеки муниципального образования «Радищевский район». Для юных посетителей библиотек библиотечные работники подготовили много всего интересного: игры, мастер-классы, викторины, посвященные современным детским книгам, мультфильмы, блиц-опросы.

21 апреля 2024 года на базе муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры» прошёл районный конкурс военно-патриотической песни «По волнам памяти», приуроченный к 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Организаторами конкурса выступили отдел по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» и муниципальное учреждение культуры «Радищевский районный Дом культуры».

В исполнении участников конкурса прозвучали песни военных лет, музыкальные воспоминания о трагических событиях 1941–1945 годов, а также современные произведения о мужестве, славе, стойкости и любви к Отечеству.

Конкурсная программа была представлена номинациями «Сольное пение», «Дуэт», «Ансамбли», «Любительский коллектив».

В номинации «Сольное пение» выступили Виктор Глухов, Галина Козак (посёлок Октябрьский), Вячеслав Уколов, Анатолий Гребенников (село Новая Дмитриевка), Галина Калинина, Рузалия Юсупова, Наталья Сударкина, Мария Новикова, Елена Хаметова, Татьяна Плаксина (рабочий посёлок Радищево), Светлана Кадышева (село Дмитриевка), Ирина Хрёкова (село Ореховка), в номинации «Дуэт» - Мария Новикова и Наталья Сударкина (рабочий посёлок Радищево), Ирина Хрёкова и Ольга Федотова (село Ореховка), Ольга Щепалова и Юлия Пегова (село Волчанка), в номинации «Ансамбли» - ансамбль русской песни «Лазоревый цвет» муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры», народный коллектив мужская вокальная группа «Верные друзья» Октябрьского сельского Дома культуры, вокальная группа «Россиянка» Калиновского клуба, в номинации «Любительский коллектив» - вокальная группа «Кубряночка» Кубринского сельского Дома культуры, ансамбль «Поющие сердца» муниципального дошкольного образовательного учреждения «Октябрьский

детский сад», вокальная группа «Задоринка» Адоевщинского клуба, вокальная группа «Ивушки» Ореховского сельского Дома культуры.

По итогам конкурса все его участники были награждены дипломами и памятными призами.

10 мая 2024 года в рабочем посёлке Радищево прошел районный православный фестиваль «Благовест».

На площадках фестиваля были организованы выставки и тематические мастер-классы.

Гости фестиваля могли ознакомиться с историей праздника, его символами, обрядами и народными традициями, оценить мастерство радищевских умельцев и полюбоваться картинами «Светлая Русь» из личной коллекции местного художника Игоря Колбёшина.

В концертной программе фестиваля выступили воспитанники детских школ искусств муниципалитета, солисты и творческие коллективы муниципальных учреждений культурно-досугового типа.

18 мая 2024 года на базе муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры» состоялся XXIII Межрегиональный фестиваль славянской культуры «Дикий пион».

В фойе учреждения силами сотрудников Радищевского центра детского творчества, Радищевской центральной модельной библиотеки имени А.Н.Радищева и Радищевской центральной детской модельной библиотеки была организована работа площадок «Цветы - творенья рук искусных», «Поэзия лазоревого края», «Пишем по-старославянски», проведены тематические мастер-классы «Расписные матрёшки» и «Цветочный коктейль».

В официальной части мероприятия с приветственным словом перед гостями фестиваля выступил Глава Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В.Белотелов.

В прошедшем в рамках XXIII Межрегионального фестиваля славянской культуры «Дикий пион» открытом региональном фестивале-конкурсе песни «Алый первоцвет» приняли участие 19 творческих коллективов из Ульяновской и Саратовской областей.

Обладателем Гран-При фестиваля стала вокальная группа народного коллектива Сурского народного хора муниципального учреждения культуры «Районный Дом культуры» муниципального образования «Сурский район» Ульяновской области (руководитель Наталья Груздова).

В номинации «Хоровой коллектив» лауреатом II степени стал народный коллектив русский народный хор муниципального учреждения культуры «Николаевский межпоселенческий культурно-досуговый центр» муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области (руководитель Елена Комарова), лауреатом III степени - народный коллектив хор русской песни Октябрьского сельского Дома культуры - филиала муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (руководитель Светлана Федотова).

В номинации «Ансамбль» лауреатами I степени стали народный коллектив ансамбль русской песни «Добро» муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (руководитель Александр Пискунов), вокальная группа

«Настроение» муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческий районный Дом культуры» муниципального образования «Базарносызганский район» Ульяновской области (руководитель Ольга Аникина), лауреатами II степени - народный коллектив ансамбль народной песни «Хлыновцы» муниципального учреждения культуры «Районный дворец культуры» Хвалынского муниципального района Саратовской области (руководитель Ольга Павлова), ансамбль народной песни «Любава» муниципального учреждения культуры «Николаевский межпоселенческий культурно-досуговый центр» муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области (руководитель Елена Комарова), лауреатами III степени - народный коллектив вокальный ансамбль «Сударушка» муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый комплекс» муниципального образования Новоспасское городское поселение Новоспасского района Ульяновской области (руководитель Светлана Федотова), народный коллектив ансамбль народной песни «Реченька» муниципального учреждения культуры «Майнский межпоселенческий Центр культуры» муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области (руководитель Ирина Лелюх).

Специальным призом «За сохранение народной песни» были отмечены народный коллектив вокальная группа «Рассвет» муниципального бюджетного учреждения культуры «Павловский межпоселенческий центральный Дом культуры» муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области (руководитель Александр Шарапов), народный коллектив вокальный ансамбль «Раздолье» Шаховского сельского Дома культуры - структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Павловский межпоселенческий центральный Дом культуры» муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области (руководитель Любовь Гуськова), народный коллектив Новоспасский русский народный хор муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый комплекс» муниципального образования Новоспасское городское поселение Новоспасского района Ульяновской области (руководитель Светлана Федотова).

За участие в фестивале были награждены хоровой коллектив «Станичники» Троицкосунгурского сельского Дома культуры - филиала муниципального учреждения культуры «Централизованная районная клубная система» муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области, вокальная группа «Ветераночка» муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый комплекс» муниципального образования Новоспасское городское поселение Новоспасского района Ульяновской области (руководитель Екатерина Абанина), хор русской песни «Лейся, песня» Фабрично-выселковского сельского Дома культуры - филиала муниципального учреждения культуры «Централизованная районная клубная система» муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области (руководитель Алексей Альфанов), ансамбль «Лазоревый цвет» муниципального учреждения культуры «Радищевский районный Дом культуры» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (руководитель Галина Корсакова), ансамбль русской песни «Ивушка» Карабаевского сельского Дома культуры - филиала муниципального учреждения культуры «Цильнинская межпоселенческая клубная система» муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области (руководитель Лидия Панкова), вокальная группа «Калина» обособленного структурного подразделения «Измайловский дом культуры» муниципального автономного учреждения культуры «Дом народного творчества» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области (руководитель Ирина Хорева), народный коллектив ансамбль русской песни «Родник» обособленного структурного подразделения «Измайловский

дом культуры» муниципального автономного учреждения культуры «Дом народного творчества» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области (руководитель Ольга Тимофеева).

26 мая 2024 года в Радищевской детской школе искусств прошел открытый межмуниципальный конкурс «Принцесса цветов-2024».

Праздничное оживление перед началом конкурса царило как в зале, так и за кулисами: некоторые участницы празднично кружились на радость окружающих, в то время когда их наставники и родители заметно волновались и вели последние приготовления перед выступлениями своих воспитанниц.

Получить титул настоящей принцессы непросто, для этого нужно было пройти творческие испытания и заслужить это почетное звание. По сценарию конкурса претенденткам на сказочное звание нужно было показать себя в отборочных этапах, таких как визитная карточка, творческий конкурс, дефиле и других.

Жюри было нелегко определиться с оценкой участниц – кто-то брал оригинальным выступлением, кто-то яркими костюмами, кто-то хорошим голосом, а кто-то детской непосредственностью. Каждая претендентка на главный титул старалась продемонстрировать свои самые лучшие качества и таланты.

Сказочных титулов удостоились в этот день все конкурсантки: «Цветочной феей» была признана Екатерина Кабальдина (поселок городского типа Новоспасское), «Сказочной феей» - Руфина Бодрикова (рабочий посёлок Радищево), «Феей совершенства» - Александра Казакова (посёлок Октябрьский Радищевского района).

Победительницей конкурса и обладательницей титула «Принцесса цветов-2024» стала Александра Александрова (рабочий посёлок Радищево).

Все участницы конкурса были награждены почётными дипломами и памятными подарками от организаторов мероприятия.

27 июля 2024 года в селе Верхняя Маза состоялся XX Межрегиональный Давыдовский культурно-исторический фестиваль «Тебе – певцу! Тебе – герою!», посвящённый 240-летию со дня рождения героя Отечественной войны 1812 года, поэта Д.В.Давыдова.

Фестиваль начался с церемонии возложения цветов к памятнику Д.В.Давыдову и конно-пешего шествия всех участников фестиваля к месту проведения праздника - народному парку «Покровский».

Программой фестиваля была предусмотрена военно-историческая реконструкция, которая отразила один из эпизодов Отечественной войны 1812 года. Военно-исторические клубы Самары и Нижнего Новгорода провели «Живые уроки истории» на бивуаках русской и французской армий 1812 года. Все желающие смогли ознакомиться с элементами обмундирования различных видов войск, личным вооружением и бытом армий эпохи войны 1812 года.

Кроме зрелищных боёв, зрителей ждали показательные выступления конно-спортивной школы (г.Ульяновск), увлекательные мастер-классы и тематические площадки «Герои Отечественной войны 1812 года», «Давыдовская аптека», «Хутор мастеров», поэтическая площадка «Век бурный, дивный век». Посещение площадок фестиваля его участниками позволило им почувствовать дух прошлого и ощутить себя частью истории.

Также для всех желающих были организованы экскурсии в историко-литературный музей Д.В.Давыдова.

Кульминацией фестиваля стал гала-концерт «Тебе – певцу! Тебе - герою!» с участием творческих коллективов Радищевского и Новоспасского районов Ульяновской области, города Сызрани.

Завершила праздник вечерняя программа для молодёжи, прошедшая в Верхнемазинском клубе.

12 октября 2024 года на базе МУК «Радищевский районный Дом культуры» состоялся муниципальный семейный фестиваль «Мы вместе!».

На фестивале были представлены тематические площадки «Музыкальный остров», «Забытое ремесло», «Багаж семейных ценностей», «Всеяд семье в кино», подготовленные силами работников Радищевской центральной модельной библиотеки имени А.Н.Радищева, Радищевского краеведческого музея, Радищевской детской школы искусств и культурно-досугового центра молодёжи «Спутник».

Участниками художественной самодеятельности муниципалитета для гостей фестиваля была подготовлена концертная программа.

18 октября 2024 года в р.п.Радищево прошло праздничное мероприятие, приуроченное к 70-летию открытия в районном центре детской библиотеки.

Тёплые, искренние слова поздравления со знаменательным событием в культурной жизни муниципалитета прозвучали от Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В.Белотелова, начальника отдела образования и дошкольного воспитания районной администрации Л.Ф.Родионовой, начальника отдела по делам культуры и организации досуга населения районной администрации Т.Ю.Сударкиной, директора муниципального учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район» Н.А.Толкачевой, ветерана библиотечного дела Т.А.Ивановой, отметивших в своих выступлениях важную роль детской библиотеки в воспитании подрастающего поколения.

На празднике прозвучало много тёплых слов от партнёров, друзей и постоянных читателей библиотеки.

Праздничное мероприятие украсили своими выступлениями воспитанники дошкольной группы Радищевской средней школы №2 имени А.Н.Радищева и учащиеся Радищевской детской школы искусств - солистки Виктория Коннова, Анастасия Первушкина и ансамбль «Ай, да детки».

В отчётном периоде учащиеся, педагоги, творческие коллективы учащихся детских школ искусств муниципалитета принимали участие в творческих мероприятиях различного уровня.

24 января 2024 года в Николаевском районе прошёл очередной областной фестиваль - конкурс эстрадной песни «Мы - маленькие граждане Ульяновской области», на котором свое исполнительское мастерство показали юные артисты из Радищевского, Новоспасского, Павловского, Николаевского районов и гости из Кузнецкого района Пензенской области.

Конкурс проходил по номинациям «Эстрадное пение», «Джазовый вокал», «Народное пение», «Академическое пение».

От муниципального образования «Радищевский район» участие в конкурсе приняли учащиеся Радищевской и Октябрьской детских школ искусств.

Лауреатом I степени в номинации «Народное пение (соло)» стала Валерия Болотнова (Радищевская детская школа искусств), лауреатом II степени – Виктория

Коннова (Радищевская детская школа искусств). В номинации «Народное пение (коллективы)» лауреатом II степени стал ансамбль «Гармония» в составе Алины Турукиной, Анастасии Первушкиной, Валерии Болотновой, Александры Плешаковой и Сергея Сударкина (Радищевская детская школа искусств).

В номинации «Академический вокал» Екатерина Сердюкова (Октябрьская детская школа искусств) стала лауреатом II степени, в номинации «Эстрадный вокал» Юлия Сердюкова (Октябрьская детская школа искусств) - лауреатом III степени.

В феврале 2024 года проходил II Всероссийский конкурс песен известного композитора, Народного артиста России, Заслуженного деятеля искусств РФ Матвея Блантера. Конкурс назывался «Эти песни поют миллионы», видеозаявки принимались дистанционно. Организаторами конкурса выступили Центр культуры и туризма «Фестивали России» при поддержке Департаментов культуры Вологодской, Омской и Ивановской областей, а также Министерства культуры Новосибирской области и Комитета по культуре г.Санкт-Петербурга. Принявшие участие в конкурсе преподаватели Октябрьской детской школы искусств М.Г.Сердюкова и М.А.Шувалов стали лауреатами конкурса I степени.

В феврале 2024 года на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Радищевская детская школа искусств» прошла V зональная конференция «Поиск и творчество».

С докладами на конференции выступили 4 педагога муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Радищевская детская школа искусств» (С.В.Букина. Работа с одарёнными детьми в детских школах искусств; А.В.Лисина. Ансамблевая игра в классе баяна и аккордеона; Н.В.Сударкина. Инновационные методы развития образного мышления обучающихся; Н.М.Фокеева. Значение спорта в освоении хореографии) и 7 педагогов муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Октябрьская детская школа искусств» (Е.П.Артюхина. Инновационные технологии преподавания вокала в рамках дополнительного образования; Н.В.Артюхина. Развитие творческих способностей учащихся в системе дополнительного образования; Е.А.Васильева. Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках музыкальной литературы; Е.Н.Овчинникова. Современные стили в хореографии; И.Е.Сафронова. Индивидуальный подход в развитии музыкальных способностей учащихся класса фортепиано; М.Г.Сердюкова. Влияние певческой деятельности на личностное развитие учащихся детских школ искусств; М.В.Токарева. Развитие творческих способностей учащихся на уроках изобразительного искусства).

01 марта 2024 года в Радищевской детской школе искусств прошёл VII зональный конкурс детского творчества «В ритме танца».

В конкурсе приняли участие учащиеся Радищевской, Николаевской, Новоспасской и Октябрьской детских школ искусств.

Высокие результаты по итогам участия в конкурсе показали учащиеся Радищевской детской школы искусств:

номинация «Народный вокал»: ансамбль «Гармония» - лауреат II степени;

номинация «Эстрадный вокал (коллективы)»: хор «Ай да детки» - лауреат II степени;

номинация «Эстрадный вокал (соло)»: Виктория Коннова - лауреат I степени, Валерия Болотнова и Алина Турукина - лауреаты II степени, Анастасия Первушкина - лауреат III степени;

номинация «Инструментальное исполнительство (фортепиано)»: Алина Турукина и Есения Борминцева - лауреаты I степени, Дарина Разновская - лауреат III степени.

16 марта 2024 года в г.Ульяновске прошел I Открытый фестиваль современной патриотической песни «Время выбрало нас» имени Дмитрия Разумовского. Мероприятие прошло в ЦКК «Патриот» при поддержке Управления культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска. Организатором фестиваля выступила Детская школа искусств № 7. Фестиваль был приурочен к 55-летию со дня рождения Дмитрия Александровича Разумовского. Участниками мероприятия стали жители региона в возрасте от 9 до 35 лет - это учащиеся детских школ искусств, общеобразовательных учреждений, центров детского творчества, среднеспециальных учебных заведений, а также центров народной культуры и домов культуры. От муниципального образования «Радищевский район» участие в фестивале приняла учащаяся Октябрьской детской школы искусств Юлия Панкратова (преподаватель Н.В.Артюхина).

28 марта 2024 года на базе Новоспасской детской школы искусств прошёл Межрегиональный конкурс-фестиваль «Звонит струна, рояль играет». Отличные результаты по итогам участия в конкурсе показали учащиеся детских школ искусств муниципального образования «Радищевский район». Воспитанницы Радищевской детской школы искусств Есения Борминцева и Алина Турукина (преподаватель Н.В.Сударкина) стали лауреатами конкурса II и III степени соответственно. Учащийся Октябрьской детской школы искусств Матвей Токарев стал обладателем Гран-при конкурса. Кроме Матвея, лауреатами конкурса II степени стали ещё 2 учащихся Октябрьской детской школы искусств - Ангелина Аветисян и Арсений Барышников. Все учащиеся занимаются по классу фортепиано под руководством И.Е.Сафроновой.

В течение марта 2024 года проходил Международный конкурс – фестиваль «Дыхание весны». Выступившие в номинации «Соло» учащиеся фортепианного отделения Октябрьской детской школы искусств Арсений Барышников и Матвей Токарев (преподаватель И.Е.Сафронова) стали лауреатами II степени.

В течение марта 2024 года проходил ежегодный Международный цифровой (онлайн) кастинг-конкурс «Сияние-2024». Принявший участие в конкурсе учащийся художественного отделения Октябрьской детской школы искусств Кирилл Ашанин (преподаватель М.В.Токарева) стал лауреатом I степени с работой «Золотая Россия».

В течение марта 2024 года проходил Всероссийский творческий конкурс «Мирное небо». Организатором конкурса стала творческая лаборатория «Наш конкурс» при информационной поддержке Управления культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска. В состав жюри входили лучшие специалисты РФ в области культуры и искусства (продюсеры, музыканты, режиссёры, хореографы, вокалисты, преподаватели учебных заведений культуры и искусства). В возрастной категории 13-15 лет в номинации «Музыка (соло)» принял участие учащийся

Радищевской детской школы искусств Данил Житин (преподаватель Светлана Валентиновна Букина). Он исполнил песню «Русь моя» (слова Н.Геут, музыка И.Кибирева). По решению жюри Данил получил диплом лауреата I степени.

10 апреля 2024 года завершился региональный этап Общероссийского конкурса «Молодые дарования России». Итоги конкурса подводились по результатам имеющихся творческих достижений за три учебных года. Учащийся Октябрьской детской школы искусств Егор Бухаров стал лауреатом конкурса III степени в номинации «Народные и национальные инструменты».

18 апреля 2024 года прошёл областной конкурс творческих работ учащихся детских школ искусств «Звучание времени», который был посвящён творческому наследию Евгения Крылатова. Организатором конкурса выступило муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств №2 Чердаклинского района Ульяновской области. Для сочинения участникам конкурса была предложена конкретная песня, среди которых «Колыбельная Медведицы» из мультипликационного фильма «Умка», «Кабы не было зимы» из мультипликационного фильма «Простоквашино», «Песенка о лете» из мультипликационного фильма «Дед Мороз и лето», «Прекрасное далёко» из художественного фильма «Гостя из будущего» и другие. Учащаяся Октябрьской детской школы искусств Ангелина Аветисян (преподаватель Е.А.Васильева) стала обладательницей ГРАН-ПРИ конкурса в своей возрастной категории, представив на суд жюри сочинение о «Песне о родном крае» на слова Леонида Дербенева.

19 апреля 2024 года в Большом зале Центра культуры и досуга рабочего посёлка Ишеевка прошёл X региональный конкурс «Весенний вальс». Организатором конкурса выступила Ишеевская детская школа искусств. В номинации конкурса «Фортепиано» приняла участие учащаяся Радищевской детской школы искусств Алина Турукина (преподаватель Н.В.Сударкина), ставшая лауреатом конкурса II степени. В номинации конкурса «Гитара» выступил учащийся Октябрьской детской школы искусств Данила Глухов (преподаватель М.А.Шувалов), ставший лауреатом конкурса II степени. В номинации «Вокальное исполнительство (академическое пение)» ансамбль «Звонкие голоса» Октябрьской детской школы искусств стал лауреатом III степени.

21 апреля 2024 года на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Рощинская детская школа искусств» состоялся XI межрайонный конкурс «Играй, баян, звените, струны!». От муниципального образования «Радищевский район» в конкурсе приняли участие учащиеся Октябрьской детской школы искусств Данила Глухов, Егор Бухаров и Кира Антонова (преподаватель М.А.Шувалов). По итогам выступления в номинации «Гитара (соло)» Данила и Кира стали лауреатами конкурса II степени. Егор, выступивший в номинации «Баян (соло)», стал лауреатом конкурса III степени.

В течение апреля 2024 года проходила Международная олимпиада по музыкальной литературе «Юный музыковед». Задания конкурсного испытания включали вопросы на знание биографии и творческого наследия великих русских композиторов, музыкальную викторину, кроссворд, литературное эссе. Учащаяся Октябрьской детской

школы искусств Ангелина Аветисян стала лауреатом I степени в номинации «Русская музыка 19 века. Творчество М.И.Глинки, А.С.Даргомыжского».

В течение апреля 2024 года проходила VII региональная теоретическая олимпиада «Сольфеджио на 5». В олимпиаде приняли участие 56 конкурсантов из детских школ искусств г.Ульяновска, Ульяновской и Самарской областей. От муниципального образования «Радищевский район» участницей олимпиады стала учащаяся Октябрьской детской школы искусств Екатерина Сердюкова, ставшая лауреатом III степени.

В течение мая 2024 года проходил региональный этап Всероссийской выставки-конкурса «Образ семьи в произведениях молодых художников». Конкурс был приурочен к проведению в Российской Федерации Года семьи и проводился в целях повышения внимания к семейным ценностям и традициям. Учредителем конкурса выступило Министерство культуры Российской Федерации, организатором конкурса - Федеральный ресурсный информационно-аналитический центр художественного образования Российской академии музыки имени Гнесиных. От муниципального образования «Радищевский район» участие в конкурсе приняли учащиеся художественного отделения Октябрьской детской школы искусств Анастасия Акифьева с работой «Любимое дело», Семён Гвозденко с работой «Мама» и Герда Юдина с работой «Умелые руки». В своих номинациях Герда стала лауреатом I степени, Анастасия - лауреатом II степени, Семён получил диплом лауреата III степени.

В течение мая 2024 года проходил Международный творческий конкурс «Путь к Победе». Конкурс проводился в рамках празднования 79-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Принявший участие в номинации конкурса «Фортепиано: соло» (возрастная категория: 12-16 лет) учащийся фортепианного отделения Октябрьской детской школы искусств Матвей Токарев стал лауреатом конкурса I степени.

В течение мая 2024 года проходил региональный конкурс детского творчества «Дедушкины медали». От муниципального образования «Радищевский район» участие в конкурсе приняли учащиеся художественного отделения Октябрьской детской школы искусств Герда Юдина, Карина Хачатрян, Виктория Решетова и Анастасия Шафеева (преподаватель М.В.Токарева). По итогам участия в конкурсе Герда и Анастасия стали лауреатами III степени, Карина и Виктория - дипломантами I степени.

В течение мая 2024 года проходил региональный этап Общероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств». Конкурс проводился в целях сохранения и развития художественного образования в Российской Федерации, выявления и поддержки лучших преподавателей организаций дополнительного образования в сфере культуры и искусств Ульяновской области и на основании Положения об Общероссийском конкурсе «Лучший преподаватель детской школы искусств», проводимом в рамках конкурса, утверждённого Министерством культуры Российской Федерации. Участником конкурса от муниципального образования «Радищевский район» стала преподаватель теоретических дисциплин Октябрьской детской школы искусств Е.А.Васильева, ставшая лауреатом I степени.

В июне 2024 года проходил Международный творческий конкурс для детей и взрослых «Парад звёзд». Выступивший в номинации «Малые хореографические

ансамбли» в возрастной категории 9-11 лет с работой «Татарский танец» хореографический коллектив «Апельсин» Октябрьской детской школы искусств стал лауреатом конкурса I степени.

В августе 2024 года были подведены итоги VIII Всероссийского фестиваля народного творчества для детей и юношества «Россия - твоя и моя!». От муниципального образования «Радищевский район» участие в фестивале принял хореографический коллектив «Апельсин» Октябрьской детской школы искусств, выступивший с танцем «Кадриль» в жанровом направлении «Стилизованный народный танец» в возрастной категории 12-14 лет.

9 октября 2024 года в Новоспасской детской школе искусств прошёл V межрайонный фестиваль профессионального мастерства «Волшебная сила искусства». Участниками фестиваля стали преподаватели Канадейской, Кузоватовской, Николаевской, Новоспасской, Октябрьской, Павловской, Радищевской и Старокулаткинской детских школ искусств, а также педагогические работники детских садов №5, №6 и №8 р.п.Новоспасское. От муниципального образования «Радищевский район» в фестивале приняли участие преподаватель Радищевской детской школы искусств С.В.Букина и преподаватели Октябрьской детской школы искусств М.Г.Сердюкова, Е.А.Васильева и А.В.Глухова.

25 октября 2024 года состоялась XVII межрегиональная научно-практическая конференция «Диалог о будущем». В этом году конференция была посвящена теме «Современная система образования: опыт прошлого, реализация в будущем». Организаторами конференции выступили детские школы искусств №12 и №13 при поддержке Управления культуры и организации досуга населения администрации г.Ульяновска, методического отдела по учебным заведениям искусства и культуры ГАУ ДО «Губернаторская детская школа искусств» и информационной поддержке Методического совета муниципальных организаций дополнительного образования в сфере культуры и искусства муниципального образования «город Ульяновск». Конференция проводится ежегодно с целью внедрения новейших достижений науки и передового педагогического опыта в деятельность детских школ искусств, коллективного решения конкретных учебно-педагогических задач, возникающих в учебно - воспитательном процессе. Участниками конференции от муниципального образования «Радищевский район» стали преподаватели Октябрьской детской школы искусств Е.Н.Овчинникова и Е.А.Васильева. Елена Николаевна выступила с докладом «Современные технологии в работе с одарёнными детьми на уроках хореографии в детской школе искусств», Елена Анатольевна представила доклад «Творческие формы работы на уроках музыкальной литературы».

В октябре 2024 года состоялся региональный конкурс профессионального мастерства «Лучший преподаватель, лучший концертмейстер организаций дополнительного образования, профессиональных образовательных организаций в сфере культуры и искусств Ульяновской области». Конкурсные испытания включали в себя творческую автобиографию, презентацию открытого урока, результаты методической работы преподавателя, конкурсные достижения учащихся класса теории и истории музыки. Радищевский район на конкурсе представляла преподаватель музыкально – теоретических дисциплин Октябрьской детской школы искусств Е.А.Васильева. На суд жюри был представлен открытый урок по музыкальной литературе по теме

«Симфоническое творчество Йозефа Гайдна», на котором учащиеся пятого класса показывали знания музыкального и теоретического материала, особенностей музыкальных форм, навыка анализа средств выразительности при ознакомлении с произведениями австрийского композитора. По итогам участия в конкурсе Е.А.Васильева стала лауреатом I степени.

15 ноября 2024 года в Радищевской детской школе искусств прошел второй этап VIII зонального конкурса «В ритме танца», в котором приняли участие учащиеся Радищевской и Павловской детских школ искусств, обучающиеся на отделении народных инструментов по специальности «Гитара». Хорошими результатами по итогам участия в конкурсе порадовали учащиеся Радищевской детской школы искусств - лауреатами III степени стали Алан Туаев и Дмитрий Лушин, диплом лауреата II степени получил Михаил Губа, обладателем диплома лауреата I степени стала Юлиана Яшина.

16 ноября 2024 года состоялся X региональный конкурс «В стиле романса», организатором которого выступила Ишеевская детская школа искусств. От Радищевской детской школы искусств в конкурсе приняли участие учащиеся народного отделения Юлиана Яшина (гитара), Сергей Сударкин (баян) и преподаватель народного отделения С.В.Букина (гитара). В их исполнении прозвучали романсы «Ночь светла», «Я встретил вас», «Клён ты мой опавший». По итогам участия в конкурсе С.В.Букина и Юлиана Яшина стали лауреатами II степени, Сергей Сударкин стал обладателем диплома лауреата III степени. От Октябрьской детской школы искусств в конкурсе приняли участие Анастасия Шафеева, Эльмира Погосян и Анастасия Акифьева, ставшие в номинации «Живопись» лауреатами I степени, Сабина Биксалина, ставшая в номинации «Живопись» лауреатом II степени, Кирилл Оленников, ставший в номинации «Живопись» лауреатом III степени, Ангелина Аветисян, ставшая в номинации «Инструментальное исполнительство (фортепиано)» лауреатом I степени, и Наталья Глазунова, ставшая в номинации «Академический вокал» лауреатом III степени.

В 2024 году творческие коллективы и солисты культурно-досуговых учреждений муниципалитета принимали участие в творческих мероприятиях различного уровня

2 июня 2024 года в рабочем посёлке Базарный Сызган состоялся IX областной фестиваль «Сто лучших песен». От муниципального образования «Радищевский район» участие в фестивале принял народный коллектив ансамбль русской песни «Добро» Радищевского районного Дома культуры (руководитель Александр Пискунов).

30 июня 2024 года в посёлке Красносельске Новоспасского района Ульяновской области прошел III районный фестиваль самодеятельного творчества «Липовый цвет» имени П.И.Каширина. От муниципального образования «Радищевский район» в фестивале приняла участие вокальная группа «Ивушки» Ореховского сельского Дома культуры (руководитель Ирина Еферова).

13 июля 2024 года в Павловском районе Ульяновской области прошёл X Всероссийский фестиваль национальных культур «Поволжская глубинка». От муниципального образования «Радищевский район» участником фестиваля стал

ансамбль русской песни «Лазоревый цвет» Радищевского районного Дома культуры (руководитель Г.А.Корсакова).

13 июля 2024 года в селе Кивать Кузоватовского района Ульяновской области прошел Всероссийский фестиваль мордовского фольклора и декоративно-прикладного творчества «Масторавань морот-2024». От муниципального образования «Радищевский район» в концертной программе фестиваля принял участие народный коллектив ансамбль русской песни «Добро» Радищевского районного Дома культуры (руководитель А.П.Пискунов).

20 июля 2024 года в рабочем посёлке Николаевка в рамках празднования 96-летия образования Николаевского района прошёл областной фестиваль-конкурс народного творчества «Самоцветы России». От муниципального образования «Радищевский район» участником фестиваля стал народный коллектив ансамбль русской песни «Добро» Радищевского районного Дома культуры (руководитель А.П.Пискунов).

10 августа 2024 года в р.п.Кузоватово прошёл отборочный этап областного конкурса самодеятельного творчества «Родом из народа». В конкурсе приняли участие жители муниципальных образований региона без возрастных ограничений из числа непрофессиональных вокалистов, любителей песенного творчества. Среди выступивших на конкурсе - участники художественной самодеятельности Радищевского района Ирина Сундукова (с.Ореховка), Светлана Кадышева (с.Дмитриевка) и Вячеслав Уколов (с.Новая Дмитриевка).

7 сентября 2024 года в Новоспасском районе прошел фестиваль национальных культур «Мы вместе», ставший ярким праздником дружбы и единства народов. Участником фестиваля от муниципального образования «Радищевский район» стал ансамбль песни «Лазоревый цвет» Радищевского районного Дома культуры (руководитель Г.А.Корсакова), выступивший в концертной программе праздника.

22 сентября 2024 года в р.п.Вешкайма состоялся областной конкурс русской песни имени Сергея Петровича и Надежды Анатольевны Пономарёвых «Околица». От муниципального образования «Радищевский район» участие в конкурсе принял народный коллектив ансамбль русской песни «Добро» Радищевского районного Дома культуры (руководитель Александр Пискунов).

«Цифровая культура»

По состоянию на 31 декабря 2024 года к сети Интернет подключено 31 учреждение отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район» (муниципальное казённое учреждение «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области, муниципальное учреждение культуры «Радищевский краеведческий музей», 17 библиотек, 2 детские школы искусств, 10 культурно-досуговых учреждений).

Собственные сайты в сети Интернет имеют 4 учреждения отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район»:

- МУК «Радищевский районный Дом культуры» (<http://rdk.uln.muzkult.ru>)
- МБУДО «Радищевская детская школа искусств» (<http://raddshi.uln.muzkult.ru>)
- МБУДО «Октябрьская детская школа искусств» (<https://okt-dshi.uln.muzkult.ru>)

- МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район» (<http://rad-lib.uln.muzkult.ru>).

По состоянию на 31 декабря 2024 года в социальных сетях зарегистрированы 35 учреждений отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район» (17 библиотек, 15 культурно-досуговых учреждений, муниципальное учреждение культуры «Радищевский краеведческий музей», муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Радищевская детская школа искусств», муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Октябрьская детская школа искусств»).

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» (<http://radishevo.ulregion.ru/>), на сайте отдела по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» (<https://kultury-otdel.ucoz.net/>) регулярно размещаются информационные материалы о событиях культурной жизни муниципалитета.